

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 172 (9073). Год издания 40-й.

СУББОТА, 29 АВГУСТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВОСПИТАНИЕ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Токари механических участков завода горного оборудования нередко сетовали на то, что с кузнечно-прессового участка поступают поковки с большими припусками. Для обработки их требовалось дополнительное время, тонны металла уходили в стружку. Сетовали, но каких-либо существенных мер добиться не могли.

Нынче, когда на предприятии обсуждали Письмо партии и правительства «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», рабочие сказали: «Хватит, пора прекратить это расточительство». Сейчас на заводе налажен строгий контроль за использованием металла.

Письмо не только разбудило инициативу трудящихся к дальнейшему поискам резервов производства, но и поставило задачу как лучше использовать их. На некоторых предприятиях города накоплен уже немалый опыт воспитания у рабочих чувства рачительного хозяина, экономно расходующего каждый грамм металла, сырья, топлива, каждый киловатт-час электроэнергии. Около пяти лет назад завели лицевые счета экономии труженики хромпикового завода. И каждый месяц полнится копилка бережливых. Так, например, смена мастера Я. Низамова из пятого цеха за первые семь месяцев этого года сэкономила электроэнергию и основного вещества на сумму 1300 рублей. А общая экономия по цеху за это время составила 2500 рублей.

Еще более осязательных успехов в бережливости добились химики восьмого цеха. Нынче они сэкономили топлива и газа на сумму более 70 тысяч рублей!

В конце 1967 года завели лицевые счета экономии трубоэлектросварщики Старотрубного завода. Тогда бригада А. В. Голубева с пятого стана, например, обязалась за счет экономии расхода электроэнергии, снижения передельного брака сберечь за последние три года пятiletки не

менее трех тысяч рублей. А вот сегодняшние ее итоги: за два с половиной года на лицевом счету бригады уже 8200 рублей! Исключительно высоких результатов добилась здесь бригада кавалера ордена Ленина Т. П. Дорофеева. За первое полугодие нынче она признана победителем по итогам всесоюзного соревнования рабочих ведущих профессий с присвоением звания «Лучшая бригада сварщиков труб».

Лицевые счета стали неплохим контролером рабочего, они помогают ему постоянно добиваться наибольших результатов при наименьших затратах. Казалось бы, лицевые счета давно доказали право на существование. Но на том же Старотрубном заводе они ведутся не во всех цехах. Более того, кое-кто из счетных работников и в трубоварочном цехе склоняется к мысли прекратить по окончании пятiletки ведение счетов: обременительно, мол.

Подход такой в корне не верен. Приведем в пример интересную цифру. Коллектив Старотрубного завода обязался нынче сэкономить 55 тонн металла. Неплохая цифра, но для такого предприятия она могла быть гораздо больше. Да беда в следующем: в том же трубоварочном цехе учет расходования металла не налажен. Не нашла, естественно, отражения борьба за экономии его и в лицевых счетах. А если бы рабочие взяли под контроль расход металла, наверняка, в обязательствах была бы цифра, превышающая 55 тонн. Значит лицевые счета не сворачивать надо, а наоборот, расширять и внедрять.

Уже отмечалось, что хорошей экономии добились химики восьмого цеха. Но и здесь лицевые счета еще не полновесные. Не взят, например, рабочими под контроль расход пара, воды.

Это еще раз говорит о том, что лицевые счета надо и дальше внедрять. Ведение их стало доброй школой воспитания бережливости.



XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



ОТ ШОФЕРА ДО МАСТЕРА

Николай Константинович Долинный начал работать на заводе термоизоляции, освоил профессии кочегара, вагранщика. Не так давно Н. К. Долинного назначили сменным мастером. Передовик производства награжден Юбилейной ленинской медалью. Он член партбюро, народный контролер.

В. АЛЕШИН.

Недавно в составе группы первоуральских комсомольцев Галина Калинина побывала в Венгерской Народной Республике. Своими впечатлениями она поделилась с товарищами по труду. Работает Галина Калинина арматурщицей в первом цехе завода железобетонных изделий и конструкций. Кандидат в члены КПСС, секретарь комсомольской организации, она показывает пример, перевыполняя нормы на 10—30 процентов.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

РЕПОРТАЖ

ЭКЗАМЕН НА МАСТЕРСТВО

НА ДЕВЯТОМ участке завода железобетонных изделий и конструкций в разгар работы остановился башенный кран № 23: раздался верхний иодшипник. Заменить его — дело тонкое и очень трудоемкое. Необходимо отключить энергоснабжение, распасовать трос, снять стрелу, редуктор, противес со всеми двигателями и лебедками, разобрать и снять башню. А затем, поставив подшипник, проделать все операции в обратном порядке.

— Неделю провозятся, — судачили вездесущие проводники.

— Провалим план, — вздыхали рабочие.

Слесари Ю. А. Гусева, электрики, поднявшиеся на верхотуру, не спорили, не утешали, а дружно принялись за работу. Не зря говорят в народе: глаза болят — руки делают. Ю. А. Гусев — механик молодой, лишь в этом году без отрыва от производства окончил

техникум и поставлен во главе бригады слесарей. Зато у слесаря по кранам Геннадия Котова — большой опыт, умелые руки, да и рабочей смекалки не занимать. Он, Котов, и предложил: «Не будем демонтировать и снимать башню. Просто приподнимем ее немного, заменим подшипник, а потом осторожно водворим на место».

Смелое решение сулило огромную экономию времени, но требовало точности, четкости и осторожности в работе. Но опять же и сноровить надо было: кран № 24 для помощи давали только на полчаса — на время обеденного перерыва.

Когда предварительные операции были сделаны, все приготовления закончены, Г. Котов скомандовал: «Вира помалалу!» Многопудовая

башня со скрежетом сошла с места и поползла вверх. «Стоп! — раздалась команда. — Так держать!» В считанные минуты заменили подшипник. Затем опытная крановщица Н. И. Бобова, награжденная за успехи в труде значком «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР», под команду слесарей с ювелирной точностью посадила громоздкое сооружение на место. Вздых облегчения вырвался у всех наблюдавших это.

— Вот и готово! — радостно кричит сверху Геннадий Котов начальнику участка А. М. Пятацкому. — А вы сомневались...

На радостях веселье, энергично трудились слесари, соединяя воедино один за другим агрегаты и механизмы, подаваемые краном.

Звонит металл, бойко, надежно ведет электросварку мастер своего дела Н. Д. Попадейкин. Электрики В. С. Теллоухов, В. Е. Скорочкин, не теряя ни минуты, аккуратно проверяя каждый сантиметр провода, каждую клемму, подключают электропроводку, дают питание оживающим агрегатам. К исходу второго дня ребята, еще раз проверив, окинув взглядом сделанное, усталые, довольные, спустились на землю. Еще бы! Работа сделана на совесть, ни один отдел технического контроля не придерется. А главное — значительно раньше срока. Экзамен на мастерство выдержан с честью.

А. ПЕСТОВ,
бронник завода железобетонных изделий и конструкций.

На реконструкции трубопроводного цеха РЕШАЮЩИЕ ДНИ

26 августа штаб стройки подвел итоги за предыдущие четыре дня. И вновь, седьмой раз подряд, первое место по первой группе присуждено плотникам бригады Н. Т. Коростелева из первого стройуправления. На втором месте бетонщики М. Ф. Буримовой.

Отлично трудятся монтажники управления треста Востокметаллургмонтаж из бригады Владимира Старовойтова. Норму четырех дней они выполнили на 182 процента и заняли по второй группе также первое место.

Много упреков раньше было в адрес представителя участка Востокхимзащита. Но и они подтянулись. 26 числа бригада А. И. Елчанинова, например, досрочно закончила

футеровку двух травильных ванн. Сейчас на реконструкции самый ответственный период: до ввода цеха в эксплуатацию осталось меньше десяти дней. Дорога каждая минута. От мастеров требуется умелая организация труда. А ее порой не хватает. 26 августа, например, из-за нерасторопности начальника участка первого стройуправления М. В. Тюрина и мастера Г. А. Парфенова 28 отделочников остались с 12 часов дня до конца смены без работы.

Не смогли на некоторых участках умело организовать труд своих рабочих мастера управления треста Уралстальконструкция. В итоге задержались укладка бетона под шелевые печи, механизация выходной стороны семивалкового травильного стана в пролетах 1—7, прокладка трубопроводов. Напряженная обстановка создалась в травильном отделении, где работают одновременно представители четырех организаций: первого стройуправления, участка треста Востокхимзащита, управлений трестов Востокметаллургмонтаж и Уралмонтажавтоматика.

Первые три из них отстали от графика здесь на несколько дней. Так что руководителям этих организаций необходимо принять срочные меры.

Но есть и немало участков, где люди трудятся с опережением графика. Досрочно, например, приступила к кладке стены по оси 1 бригада каменщиков Ф. А. Вшивенко.

Намного раньше срока сдала акты по станции нейтрализации бригада сантехников А. М. Белобородова. Неплохо идут дела у рабочих Уралмонтажавтоматики. Они сдали уже 7 актов из 10. Однако мастеру Г. И. Попову необходимо в эти дни принять меры по форсированию всех работ.

Штаб стройки обращает также внимание и начальника участка Уралстальконструкция П. М. Киселева, чтобы он принял все возможные меры к сдаче до 3 сентября каркаса здания.

Рабкоровский пост: А. ТРУХИН, начальник штаба, парторг стройки; Е. ТИТОВ, П. ЗАЕВ, Л. БУРБУЛИС, члены штаба.

КОГДА ОТКРЫВАЮТСЯ МАГАЗИНЫ

Каждое утро, когда магазины распахивают двери, на прилавках всегда есть продукция городского молочного завода — молоко, кефир, сметана, сырки, творог. Свежие продукты раскупаются быстро.

Коллектив гормолзавода успешно справляется с выполнением плана. Первенство в соревновании держит цельномолочный цех. Он перевыполнил июльскую программу, завершает и августовскую. Мастер К. А. Перова умело организует работу, так что молоко сразу идет в переработку. Производительно трудятся аппаратчицы А. В. Берсенева, А. А. Вахрушева, А. А. Первалова,

Г. И. Мартынова и другие работницы. Дневные нормы они перевыполняют на 5—10 процентов.

Т. МАДАТОВА,
зам. секретаря парторганизации гормолзавода.

УЧИТЕЛЬ! ОСВЕЩАЙ ПУТЬ МОЛОДЕЖИ В СТРАНУ



в зале совещания. Фото Д. КИРЕВА.

27 августа состоялось традиционное общегородское совещание учителей. С докладом об итогах минувшего учебного года и задачах на новый выступила заведующая горно Е. Н. Молостова. Вниманию участников совещания был также предложен доклад секретаря горкома комсомола В. И. Котова о задачах городской комсомольской организации и учительских коллективов по выполнению решений XVI съезда ВЛКСМ.

КЛЮЧЕВАЯ ПОЗИЦИЯ ШКОЛЫ

Из доклада заведующей горно Е. Н. МОЛОСТОВОЙ

БЛАГОДАРЯ большой и систематической работе педколлективов школ, широкой помощи шефствующих предприятий, достигнуты несомненные успехи в школьном образовании. Достаточно сказать, что с 1966 по 1970 год процент получающих среднее образование увеличился с 73 до 80 от выпуска восьмилетней школы. 7310 молодых людей получили среднее образование, в том числе 2330 без отрыва от производства.

Осуществлены дополнительные меры по созданию и дальнейшему укреплению материальных предпосылок введения всеобщего среднего образования: оборудовано 68 новых учебных кабинетов, ряд мастерских, особенно в таких школах, как 10, 35, 20, 21, 12, 15, 8, 7, 6.

С 1 сентября в девяти классах будут учиться 2250 человек из 2825 окончивших восьмилетку. Однако нас не может удовлетворить подход к проблеме комплектования девяти классов в школах № 17, 22, 15, 27 и некоторых других, где до сего дня нет ясности, кто придет в старшие классы. Отстает от современных требований база поселковых и сельских школ — по Битумскому и Нижнесельскому Советам, где нет оборудованных учебных кабинетов. Нестраживает и качество выпуска по отдельным средним школам. Если в школах № 20, 32, 2 и 7, за немногим исключением, выпускники прошлого года определили свой жизненный путь, то этого не скажешь о школах № 3, 29 и 6, многие питомцы которых пока нигде не работают.

А по городу в целом их насчитывается около 150. Значит, задача воспитания у молодежи любви к труду, рабочих профессиям пока еще ждет своего разрешения.

Показателем выполнения Закона о восьмилетнем всеобщем образовании является сохранение контингента учащихся. Следует с удовлетворением отметить, что 36 школ по итогам прошлого учебного года не имеют отсева или значительно сократили его. К числу таких школ можно отнести № 7, 10, 2, 11, 20. Несмотря на это, мы не можем не учитывать того, что 42 человека по различным причинам оставили школу, не окончив восьми классов. За четыре года эта цифра достигла 210.

Особенно настораживает положение в вечерних и заочных школах, из которых в прошлом году ушло 598 человек. Причина отсева из вечерних школ требует тщательного анализа и целенаправленной системы педагогических мер. Главная из них — повышение качества учебно-воспитательной работы. В оставшиеся до начала учебного года время необходимо направить всех выбывших для продолжения обучения.

Через десять тысяч уроков проходил молодое поколение с 1 по 10 класс, чтобы получить всестороннее развитие. Научно-техническая революция, темпы которой все возрастают, накладывает отпечаток на школу, и обучение в ней. В процессе перехода на новое содержание образования возрастает интерес учащихся к науке. Подтверждение этому — последовательное повышение успеваемости. В минувшем учебном году переведено в следующие классы 98 процентов от общего контингента. Это лучше, чем во все предыдущие годы. Несколько улучшилась и качественная сторона успеваемости: 419 классов (32 процента) закончили учебный год с полной успеваемостью.

Тем не менее мы имеем 484 второклассника. Они — серьезный упрек педагогическому коллективу города. Анализ показывает, что наиболее слабым звеном являются

учащиеся 6—7—9 классы. Почему? Какие меры необходимы для улучшения обучения и воспитания этой возрастной категории? Об этом надо обстоятельно подумать каждому педагогу.

Если обобщить характерное для педколлективов средних школ № 22, 21, 10, 6, 12, 35, которые вплотную подошли к разрешению проблемы второклассников, выявляется главное: товарищеская сплоченность, высокое чувство ответственности, глубокое понимание целей и задач каждого урока. В самом деле, возьмем школу № 21, где директором А. С. Волков. В школе лучшая в городе геологическая работа в отряде, которым руководит студент Мамин. Грамота ЦК комсомола и министерства геологии — убедительный успех молодых энтузиастов. Туристы этой школы держат первенство по городу и области. 38 рефератов учащихся по различным предметам представлены на городскую и областную научно-технические конференции. В итоге — дипломы, грамоты, ордена, медаль имени Д. И. Менделеева.

Вместе с тем анализ убеждает, что самое слабое звено сегодня — восьмилетняя школа, успеваемость которой лишь 97 процентов. Наиболее низкие результаты в Битумской восьмилетке. Педколлективу ее не хватало квалифицированно руководящего и педагогического персонала. Стороны директора А. М. Берстенева и зауча В. Ф. Зиминной. Педагоги работали стихийно, весьма некачественно выполняли учебную программу.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС обязывают нас в наступающем учебном году оказать действенную помощь сельской и поселковой школе: укрепление учебно-материальной базы, и повышение квалификации учителей, тем более, что в кадрах в этих школах туго. В 1970—71 учебном году предметом особой заботы и внимания должна стать начальная школа. Учителя приступают к реализации новых программ обучения. В то же время нельзя упустить из виду необходимость подготовки к восприятию новой программы в четвертых классах.

Итоги годичной работы первых классов по новой программе более или менее удовлетворительны. Успеваемость 98,6 процента. Большинство учителей правильно поняли педагогические идеи новых программ, использовали такие методы обучения, которые позволили добиться успеха. Примером творческого отношения и высокой результативности учебно-воспитательного процесса может служить А. Н. Луктова, руководитель городской секции учителей первых классов. Содержание ее работы было представлено в качестве передового опыта и заслужило признание Московского центрального инсти-

ЗНАНИИ ОГНЕМ СВОЕГО ВОДХНОВЕНИЯ И ТВОРЧЕСТВА!

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

Б. Л. ЗОЛОТАВИН, председатель горкома профсоюза работников просвещения

МИНУВШЕМ учебном году мы добились выдающейся успеваемости. О достижимом уровне — высокое звание лучшего учителя обязывает к лучшему. Следует уделять особое внимание имеющиеся еще случаи ступности среди подоро, на факты второклассников.

Сейчас первоочередная задача — подготовка к переходу на всеобщее среднее образование, успешная реализация новых программ. А перестройка требует каждого углубленной и творческой работы над учебным материалом. Поэтому постоянная саобразование — святая обязанность педагога. А все ли выписывают и читают необходимые газеты и журналы? К сожалению, не все. Начинается подписка на периодичку 1-71 года. Упущения прошлых лет надо учесть. Выписывать издания лучше сразу на весь год, а не на полугодие.

Учитель для молодежи — всегда пример для подражания. Мы обязаны воспитывать трудолюбивых, честных, принципиальных и добрых, творческих поисков, преданных Родине людей. Поэтому сами должны быть стойчивого овладения уроgressивными приемами обучения, накопленными себе.

НОВЫЕ программы поставили и качественные задачи перед начальной школой. Учителю учиться, работать умственно — главное в начальном звене. На уроках языка и литературы надо научить ребят беглому сознательному и выразительному чтению.

Не менее важно трудовое воспитание. Новое содержание программ обеспечивает полезную связь между предметами и теория с практикой. Следует шире и смелее воспитывать наглядность, прививать детям необходимые навыки, умение правильно воспринимать и понимать явления окружающего мира.

Атеистами не рождаются

Л. Е. ПОТОРОЧИНА, зауч школы № 10

ВОИНСТВУЮЩИЙ атеизм — неотъемлемая часть коммунистического мировоззрения. Наш педагогический коллектив накопил определенный опыт атеистического воспитания учащихся. На уроках истории и обществознания учителя В. С. Грин

УЧАТСЯ УЧИТЕЛЯ

Т. А. МЯГКОВА, зауч школы № 32

ОСВОЕНИЕ новых программ в начальных классах, подготовка к всеобщему среднему образованию предъявляют повышенные требования к работникам общеобразовательной школы. Каждому учителю сейчас, как никогда, нужно много работать над собой, повышать свою квалификацию.



Педагоги (слева направо) Галина Антоновна АНБУДИНОВА (школа № 12), Антонина Семеновна ЛАВРОВА (вечерняя школа № 1), Галина Михайловна НОСОВА (школа № 32) и Владимир Федорович НОВИКОВ (школа № 22) в перерыве между заседаниями.

ВОСПИТЫВАТЬ ЛЕНИНЦАМИ

Из доклада секретаря горкома ВЛКСМ В. И. КОТОВА

ЛЕНИНСКИЙ зачет, мероприятия. За пределами города известен музей истории родской комсомольской организации в школе № 21. Музей сейчас перерос рамки одной школы, в поиске в подготовке экспонатов должны включиться все учащиеся города. Целесообразно отработать всем по 2—3 часа в фонд музея, чтобы на эти средства обновить и пополнить оборудование работам Ильича. Приобретение к теоретическому материалу ведола благоприятно сказало на активности и успеваемости учащихся. В 1969—70 учебном году число комсомольцев-второклассников сократилось до 15.

В смотре-конкурсе комсомольских групп отмечены почетными дипломами областного комитета ВЛКСМ группы 8 «А» класса школы № 21, 9 «Б» — школы № 10 и 10 «А» — седьмой школы. Наград удостоена и комсомольская организация школы № 2. Опыт, накопленный школьным комсомолом и педколлективами, следует учесть и на последующих этапах ленинского зачета.

Переход ко всеобщему среднему образованию предъявляет к школьному комсомолу повышенные требования. Как подчеркнул XVI съезд ВЛКСМ, важнейшей задачей комсомольских и пионерских организаций школ остается помощь педагогическому коллективу в борьбе за глубокие и прочные знания, в воспитании у каждого учащегося личной ответственности за свою учебу и поведение. Формы этой работы многообразны: школьные научные общества и клубы, тематические конференции, дни или недели науки и техники, конкурсы, турниры...

Подготовка к активной трудовой деятельности. Этой задаче школа может лучше решить в сотрудничестве с комсомольскими организациями предприятий. Кому, как не рабочему классу, готовить себе замену. Очень

В дружбе с природой

В. А. КОЛЕСОВА, учитель биологии Решетской школы

ПОДЕЛЮСЬ опытом работы школьного лесничества. 360 гектаров леса взяты под охрану учащихся. Актив состоит из ребят как старших, так и младших классов. Мероприятия планируются по сезонам: лето, осень, зима, весна.



Первый год будет работать преподавателем литературы Виктор Герасименко (справа). Она получила назначение в школу № 10. На пороге со школой и бывшим преподавателем биологии, ныне ветеран труда Клавдия Казимировна Еловских. Ее выступление на совещании об уходе на пенсию в охране природы было прослушано с большим вниманием.

ПИОНЕРИЯ НА МАРШЕ

В. И. ЖИНГЕЛЬ, директор Дома пионеров

ЮНЫЕ ленинцы нашего города активно участвовали в экспедиции «По заветам ленинской мечты». По ее итогам. Наша пионерская организация признана лучшей в области.

Интересные мероприятия намечаются в связи с празднованием 19 мая 1972 года 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Будет проведен по семи маршрутам марш под девизом «Всегда готов». Эту работу должны возглавить педагогические коллективы школ. Защищать честь города будут пионеры школы № 21 и туристская группа Дома пионеров.

Заметно оживилось детское самостоятельное творчество, повысилась культура исполнения. Лучшие других художественная самостоятельность в школах № 21, 4, 7, 8, школе-интернате. Более разнообразными стали сценарные жанры. Вспокоит лишь художественное слово. Правда, в ряде школ ребята читают неплохо. Сказалось участие в клубах поэзии, которые действуют в школах № 32, 2 и других. Видно, чтобы добиться полноценного эстетического воспитания, надо начинать с начальных классов, учитывать интересы учащихся в начальной школе.

Новая программа требует от учителя неразрывного единства содержания и методов. Другая сторона воспитательная: сформировать у учащихся твердые коммунистические убеждения, воспитать каждого политически бойким за дело Коммунистической партии. С желанием успешно выполнять эти задачи вступают в новый учебный год педагоги города.

В ПОИСКУ НОВЫХ МЕТОДОВ

П. П. БЕРДНИН, директор школы № 35

НАШИ учителя изучают многие проблемы школьной жизни, прежде всего особенности учебного процесса. Занимательность, логика урока, вовлечение в активное обучение, роль поощрения — все эти вопросы подвергаются тщательному анализу. Будем в нынешнем году вновь продолжать работу над проблемным обучением.

Уже проведены семинарские занятия. Определены темы исследовательских отдельных учителей. У нас много опытных педагогов. Достаточно назвать преподавателя физики А. К. Радкевича, который увлечено знакомит ребят с этой интересной наукой, не ограничиваясь программным материалом. Он учит работать с книгой, очень важно, чтобы учащиеся не ограничивались учебником, а искали ответы на программные вопросы в первоисточниках, на практических занятиях.

Важное значение мы придаем обмену передовым опытом. Например, в минувшем году в период мартовских каникул учителя физики, математики обстоятельно поговорили о проблемах преподавания своих предметов. Методические разработки сделали и учителя русского языка — с конкретным обоснованием метода и плана по каждой теме.

Ребята собирают лекарственные травы, корм для птиц, борются с браконьерами. Охрана природы — наша главная забота. Юнаты беседуют со своими товарищами о бережном отношении к ней, все вместе участвую вести лесное хозяйство, любить и умножать народное богатство.

Армии — достойное пополнение

В. И. БЕТЕНИН, горвоенком

МИНУВШЕМ году большая часть призванной молодежи отправилась служить в ряды Советской Армии без законченного восьмилетнего образования. Почему так получилось? Видно, велик отсев из вечерних школ, которые не справляясь на общественность, мирятся с потерей учащихся. Кроме того, своевременно не берется на учет контингент призывной молодежи, прибывающей в наш город из других районов.

Руководители вечерних школ обязаны информировать нас об отставивших в учебе юношей призывного возраста. Только общими усилиями можно предотвратить отсев.

Воскомком получает согласия благодарностей от командиров подразделений, где проходит действительную службу наши земляки. Очень приятно было слышать сегодня из уст делегата XVI съезда комсомола Т. А. Сердюк о том, что два наших воспитанника представляли советских воинов на Всесоюзном форуме комсомольцев.



Кондуктор автобуса «СТЗ-Чусовстрой», взглянув на наши удочки, сказал с сомнением:

— Зря едете, сгибродных лодок нет. Сегодня же открытие охоты.

На остановке «Высоковольтная» мы с товарищем оказались на положении сказочного богатыря, что на распустье выбирал одну из трех дорог. С Волчихинского

ЗА ЗАБЫТОЮ ДОРОГОЙ

одохранилища доносился тробный перестук выстрелов: ясно, что лодку на первой базе Новотрубного завода не достанешь.

— Попытайтесь на базе проката «Зеленый мыс», — посоветовала кондукторша, — из первоуральцев мало

кто там сейчас бывает. Мы решили и не пожалели. У пирса десятка полтора свободных лодок: выберай лодку.

Вечером, после рыбалки, сложив свои вещи в отведенном нам двухместном щитовом домике, знакомимся с базой. Лучшего названия, как «Зеленый мыс», ей и не придумаешь. На высоком берегу водохранилища, спрятавшись среди сосен и березок, разместились 65 домиков, которые могут приютить одновременно 170 человек. Кроме того, раскинуто еще 20 палаток.

Удачливые рыбаки уже не только плитки, но и чашки, ложки, музыкальные инструменты, гамаки, волейбольную сетку, мяч, настольный теннис, спиннинг и многое другое. Есть и игрушки для детей.

В субботу и воскресенье работает буфет. «Зеленый мыс» принимает отдыхающих с июня по сентябрь.

— Многие приезжают сюда на первый год и живут месяцами, — рассказывает заведующий Н. П. Трифонов. — Но первоуральцев среди отдыхающих, к сожа-

лению, очень мало, в основном свердловчане.

Почему все-таки наши горожане мало знают «Зеленый мыс»? Ведь не каждое предприятие имеет свою базу отдыха.

Одна из главных причин — нет хорошей дороги до базы от остановки «Высоковольтная». Уже третий год руководители фабрики бытового обслуживания никак не соберутся благоустроить этот двухкилометровый отрезок пути. Тогда бы автобусы смогли проходить до «Зеленого мыса». Площадка для разворота там хороша.

Да только ли это? Заместитель директора фабрики А. В. Куллин никак не может собраться уже месяц завести бетонные грубы для колодца, который там необходим.

Год тянули подрядчики электрики на «Зеленый мыс» со станции Флюс. Сейчас все готово к монтажу освещения на базе, фабрика же не может доставить сюда проводку, прожекторы.

А отдыхать здесь можно, и интересно. Мы с товарищем, к примеру, решили свой отпуск в будущем году провести на «Зеленом мысе».

Г. КОСТИН.

На снимке: гостеприимные домики «Зеленого мыса».

Фото Д. КИРЕЕВА.



КАК В СКАЗКЕ

«Тятя, тятя, наши сетки...».

Помните строчки любимого поэта и тот переполох, ими вызванный однажды? Так вот, примерно такое же смятение чувств произошло в преддверии нынешнего лета и в Слободе, по улице Советской. Там тоже в влопах разбежалось по домам юное поколение, звонко сообщая о каких-то сетях. В классическом примере действовали и отцы. Они стремглав выбегали на улицу. Все происходило почти по сценарию, разработанному А. С. Пушкиным.

Только причина волнения была другой: современной, радостной. Приехали, оказывается, посланцы 13-ой подстанции из Первоуральска. Они, не мешкая, начали снимать провода на предмет их замены, в частности, и реконструкции

электрической сети, вообще.

Словом, произошло долгожданное событие. А слободчане, давно привывшие, что хорошее электричество лучше плохого, не остались к нему равнодушными.

С тех пор энергетическое перевооружение села продолжается. Только теперь негерметичные жители уже не выходят на улицу, не смотря из-под козырьков ладоншек на столбы. Они по темноте в своих домах знают, что проводов на столбах нет, а когда они появятся — неизвестно.

И если любопытный школьник, готовясь к новому учебному году, спрашивает у отца о свете, тот отвечает ему примерно так:

— Знаешь, сынок, ведь скоро сказка сказывается, а дело...

— А дело не делается, — подхватывают ребяташки.

НЕОЖИДАННЫЙ ЭФФЕКТ

Нашему городу не впервой удивлять своих граждан, побывавших в длительной отлучке. Один, например, в себя прийти не может, встретив на недавнем пустыре дом-великан в пять этажей. Другой только руками всплеснет при виде магазина или другого объекта соцкультбыта там, где месяц назад этим объектом и не пахло. Третий, вступив в чудо-сквер, только и скажет: «Вот это да! И когда только успели!»

Вот почему первоуралец М. Мерзляков, возвращаясь в Первоуральск после трехмесячного путешествия, был нетерпелив и волновался. Уже где-то у Волги он старался угадать, что сделает, вступив в город: то ли воскликнет «подумать только!», то ли застынет вообще от изумления, то ли просто глазами не поверит. Ему хотелось самых сильных впечатлений. И они пришли.

У родного дома № 6 по улице Гагарина Михаил Степанович сделал все сразу: он воскликнул: «как это сумели?», почувствовал, что онемел малость, а потом даже глаза протер. Так потрясла его огромная кучахлама, выросшая будто из-под земли в благоустроенной округе.

Вот с тех пор-то Мерзляков все и удивляется. Сначала куче. Потом обещающим руководителя домоуправления № 7 Т. А. Сырцевой, от которых возвышенность не исчезла все лето.

— Может, наши коммунальщики не знают решений исполкома о чистоте города? — задает вопрос сейчас Михаил Степанович.

Наверное, не знают. Поэтому деловое предложение: собрать этих неосведомленных товарищей у «памятника» бесхозности и прямо здесь изучить важные документы. Благо, что куча так высока, что с нее можно обозреть много других огрехов.

ВПЕРВЫЕ НА УРАЛЕ

На городской АТС сейчас устанавливается новая аппаратура автоматической внутриобластной телефонной связи. С пуском ее в эксплуатацию первоуральцы смогут вызвать абонента Свердловска, минуя междугородную телефонную станцию. Новым видом услуг смогут воспользоваться не только государственные учреждения, но и хозяева телефонизированных квартир — всего 600 абонентов. Подключение осуществляется бесплатно, расчет за переговоры со Свердловском будет производиться по индивидуальным счетчикам.

Монтаж оборудования отечественного производства ведет бригада специалистов, которой руководят инженеры АТС Г. И. Ужегов и П. Д. Кадалов. Ориентировочный срок вступления его в строй — канун 53-й годовщины Октября. Подобный вид связи будет первым не только на Урале, но и в Сибири.

Ю. ТЕЛЕГИН.

заместитель начальника городского узла связи.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 29, 30, 31 августа — художественный фильм «Сайха». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 29, 30, 31 августа — художественный фильм «Похищенный». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. 29, 30 августа — художественный фильм «Николай Сличенко». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. 29, 30 августа — художественный фильм «Рожденная свободной». Сеансы: 1, 6, 8 час. вечера.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

29-30 августа Первоуральский райпотребсоюз проводит на территории колхозного рынка города Первоуральска базар-ярмарку. В продаже в широком ассортименте будут представлены промышленные товары: ткани, обувь, готовое платье и трикотаж, детская одежда и галантерея, товары культурно-бытового назначения, хозяйственные товары, книги и т. д.

Посетите ярмарку и приобретите необходимые вам товары.

Правление райпотребсоюза.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,

31 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Бюро технической информации. 18.15 Здравствуй, школа! 19.00 Новости. 19.15 «На темы дня». Наши интервью. 19.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Актуальные проблемы экономики». 20.00 Новости. 20.05 Для детей «Звени, звонок». 20.35 Концерт. 21.00 «Время». Информационная программа. 21.30 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (М). — «Спартак» (М). 23.15 «Учитель». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.00 Показывает Свердловск. Новое на киноэкране. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 Телевизионный музыкальный абонемент. «Бетховен в Венгрии».

ВТОРНИК,

1 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Ги де Мопассан. «В своей семье». Телеспектакль (Цв. тел.). 13.15 «Фестиваль юных». 14.15 Новости. 18.00 К началу гастролей Саратовского драмтеатра. 19.30 «Показывает 02». «Помощники милиции». 19.45 Новости. 20.00 Производственно-технический вестник. 20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Концерт, посвященный 25-й годовщине со дня образования Демократической Республики Вьетнам. 21.30 Хоккей. На приз газеты «Советский спорт». Плуфиан.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.00 Показывает Свердловск. «Главный хранитель». Телефильм. 20.30 «Фас и профиль». Телефильм. 21.00 «Для вас, малыши». 21.10 Новости. 21.25 «10 вашим письмам».

СРЕДА,

2 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 13.30 Мультифильм. 13.45 Для детей. «Типи и Тани». Кукольный спектакль. Часть первая. 18.00 «Художник». Тележурнал. 18.45 Новости. 19.00 «От съезда к съезду». «Асбогитант». 19.30 Для труженников села. Концерт ансамбля народной песни клуба «40 лет Октября» (г. Камышлов). 20.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 20.05 Мир социализма. 20.35 «Слава героям труда». Передача из Ленинграда. 21.30 «Свадьба Фигаро». Фильм-опера.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.00 Показывает Свердловск. «Петербургский ростовщик». Телефильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 «Белый роиль». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ,

3 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Эталон». Тележурнал. 12.45 «Княжна Мэри». Художественный фильм. 14.25 Новости. 18.00 «Ровесник». 18.45 Новости. 19.00 «На темы дня». «Хлеб идет». Тележурнал. 19.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Я рисую лист». Телефильм. 19.35 Для школьников «Дорогой открытый». 20.00 Новости. 20.05 Решения июльского (1970 года) Пленума ЦК КПСС — в жизнь. 20.35 Концерт. 21.00 «Время». Информационная программа. 21.30 Хоккей. На приз газеты «Советский спорт». Финал. 23.45 Беседа о литературе. Писатели — партийному съезду.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.00 Показывает Свердловск. Передача для старших школьников. «У Вечного огня». 20.30 «Гуллистен». Документальный

телефильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 «Вахта». Телефильм.

ПЯТНИЦА,

4 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Нужный век». Художественный фильм (Цв. тел.). 13.25 «На старинных спортсменах». 13.55 вост. 18.00 Для детей. Ф. 18.15 «Егеря». Фильм Свердловской студии телевидения. «Обо всем расскажет и тер...» 19.00 Получите с собой». 20.00 ПЕРЕДАЧИ МОСКВЫ. Новости. 20.05 школьники (Цв. тел.). «Сталевар В. И. Корягин» (Цв. тел.). Телеспектакль. «Маленький концерт. 22.30 «Время». Информационная программа. 23.00 «Кавказская пленка». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.00 Показывает Свердловск «В мире интересного». 1. научно-популярные фильмы: «Лекция жизни», «Ихтиандр-6». «Лесное озеро» 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Эдгар и Крстина». Художественный фильм.

СУББОТА,

5 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Гимнастика для всех. 12.50 Новости. 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 «Волшебная лампа Аладдина». Художественный фильм. (Цв. тел.). 14.40 Концерт молодавской народной музыки. 15.10 «Рассказ о зеленом доме». «От тайги до пустыни» — документальные фильмы (Цв. тел.). 16.05 «Дон Кихот». Художественный фильм. (Цв. тел.). 17.40 «Огни дикаря». 18.30 Музыкальный киоск. 19.00 «Встреча с мастерами сцены». Народный артист СССР Б. А. Бабочкин. 20.00 Новости. 20.10 Летопис полувека. Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1950-й». 20.50 «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Болгария). 1-я серия. 22.00 «Время». Информационная программа. 22.30 «Ирландия» Ирландия рассказывает... Телевизионный фильм. 23.50 Телевизионный музыкальный фильм. (Цв. тел.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск. «Это было в разведке». Художественный фильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Голубой экран». Телевизионный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

6 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись». 11.15 Новости. 11.30 Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 12.00 Концерт по заявкам нефтяников. 12.30 «Фангания на камне». (Цв. тел.). 13.00 Для юношества. «Крылья нашей Родины». 14.00 «Маленькие люди — большие люди». Передача из ГДР. 15.00 Концерт Черкасского заслуженно народного хора. (Цв. тел.). 15.50 «Представление начинается». (Цв. тел.). 16.30 Музыкальный киоск. 17.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 17.30 «Встречи с Русским музеем». Передача из Ленинграда. 18.00 «В мире животных». (Цв. тел.). 19.00 «Клуб кинопутешественников». 20.00 Новости. 20.05 «Сельская страда». 20.35 Концерт. 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Динамо» (ТБ). Передача из Киева. В перерыве — информационная программа «Время». 22.45 «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Болгария). 2-я серия. 23.40 Спортивная передача.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, редактор типографии — 2-46-55.